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Manche 4 — Rallye CM2/6éme

Exercicel — L’orchestre symphonique — (10 points)

Les instruments a cordes d’un orchestre symphonique sont habituellement répartis de la maniére suivante, de
gauche a droite (en regardant I'orchestre) :

les premiers violons, au nombre de 16 environ ;
les seconds violons, au nombre de 14 environ ;
les altos, au nombre de 12 environ ;

les violoncelles, au nombre de 10 environ ;

les contrebasses, au nombre de 8 environ.

Cécile affirme que dans un orchestre symphonique, il y a environ 20% de contrebasses, Christophe n’est pas
d’accord, il affirme que les contrebasses représentent 8% des instruments. Et toi qu’en penses-tu ?

Exercice 2 — Latroupe de danseurs — (10 points)

Un chorégraphe fait évoluer une troupe de danseurs (entre 50 et 70 danseurs).
La totalité de la troupe est sur la scéne pendant I'intégralité du spectacle.
e Son danseur étoile évolue seul tout au long du spectacle entre les groupes constitués par les autres
danseurs.
Dans la 1°¢ partie du spectacle, les autres danseurs ne forment que des groupes de 2.
Dans la 2™ partie du spectacle, les autres danseurs ne forment que des groupes de 3.
Dans la 3™ partie du spectacle, les autres danseurs ne forment que des groupes de 4.
Dans la 4°™ partie du spectacle, les autres danseurs ne forment que des groupes de 5.
Dans la 5™ partie du spectacle, les autres danseurs ne forment que des groupes de 6.

Combien la troupe compte-t-elle de danseurs au total ?



Exercice 3 —La Clepsydre- (10 points)

En maternelle, une enseignante veut matérialiser pour ses éléves la durée d’une chanson.
Cette durée est matérialisée par 'eau s’écoulant d’'une clepsydre.

Quand la chanson se termine, 5 litres plus % de litre plus 16 dL et 12 fois 5 cL se sont écoulés.
Sachant que I'eau s’écoule a raison de 5 cL par seconde, quelle est la durée de la chanson ?
(Donnez la durée en secondes puis en minutes et secondes).

Exercice 4 — La scéene — (10 points)

Pour construire une scéne, un organisateur sait qu'’il pourra disposer de modules de 5 formes différentes : un
rectangle, un losange, un carré, un parallélogramme et un trapeze.

Il doit connaitre les dimensions de chague module pour construire sa scéne et placer les musiciens.
Voici la description qu'’il obtient pour chaque module :

Le plus petit c6té du parallélogramme mesure la moitié de celui du losange.

Le plus grand cété du parallélogramme mesure le double de celui du losange.

La largeur du rectangle mesure 2m de plus que le petit c6té du parallélogramme.

La longueur du rectangle mesure 2m de moins que le plus grand c6té du parallélogramme.

Le plus grand des cdtés paralléles du trapéze a la méme longueur que le plus grand c6té du rectangle.
Le plus petit des cbtés paralleles du trapéze mesure 1m de moins que le petit c6té du
parallélogramme.

Les deux autres cOtés du trapéze mesurent 5 et 7 m.

o Les cbtés du losange mesurent 6m.

e Le périmétre du carré est égal a la somme de tous les périmétres.

Quelle est la longueur du cbté du carré ?
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Mme Lecarpentier veut faire une décoration vintage chez elle. Elle décide de recouvrir un mur avec des
pochettes vinyles 33 tours (carré de 30 cm de c6té) et des pochettes vinyles 45 tours (carré de 20 cm de
c6té). Elle ne dispose que de 60 pochettes de 33 tours.

Attention ! Les pochettes ne peuvent étre ni découpées ni superposees !
Le mur a recouvrir mesure 180 cm sur 360 cm.

Combien de pochettes 33 tours et de pochettes 45 tours va-t-elle utiliser ? Propose lui deux solutions.



